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1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld aan SLMZ door de leden Dobbe en Dijk van de SP- 

fractie, naar aanleiding van twee artikelen in het Algemeen Dagblad en de 

Telegraaf over de verpleeghuiszorg. Omdat een deel van de vragen zien op 

huisvesting voor ouderen (zorgbuurthuizen), leggen wij de voorgestelde 

beantwoording tevens aan de minister van VWS voor. 

2. Geadviseerd besluit 

Wij vragen uw akkoord op de voorgestelde beantwoording van deze Kamervragen. 

3. Kernpunten 

- Recent is een artikel in het AD verschenen met resultaten van een enquête 

onder zorgverleners in verpleeghuizen. Deze enquête is samen met de FNV 

uitgevoerd, circa 1.000 medewerkers vulden deze in. De uitkomsten van de 

enquête geven een verontrustend beeld over de hoge werkdruk die volgens 

het AD tot problemen leidt op het gebied van kwaliteit. U wordt gevraagd naar 

een reactie op dit artikel. 

- _ Daarnaast wordt ook gevraagd naar een reactie op het artikel in de Telegraaf 

over het aantal gedwongen opnames. De cijfers die in dit artikel worden 

gebruikt herkennen wij niet. Wij maken gebruik van de cijfers van het CIZ en 

Khonraad*, deze cijfers laten een lichte stijging zien vanaf inwerkingtreding 

van de Wzd in 2020. Een specifieke verklaring hiervoor is niet onderzocht, 

maar denkbaar is dat bevolkingsgroei en vergrijzing aan deze stijging hebben 

bijgedragen. 

- Eris op ambtelijk niveau contact geweest met de IGJ over de signalen uit het 

artikel in het AD. De IGJ is voorafgaand aan publicatie door het AD gevraagd 

om een reactie. 

* Het systeem waarin gemeenten (voortgezette) inbewaringstellingen (gedwongen 
opnames in crisissituaties) registreren. 
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-__De IG) herkent de signalen dat de zorg in verpleeghuizen onder druk staaten _oouz 
dat dit effect heeft op de zorgverleners. Tegelijkertijd krijgt de IGJ geen sterke _D1z - Team Ouderenzorg 
signalen dat het de verpleeghuizen over het algemeen niet meer lukt om Kenmerk 

goede en veilige zorg te bieden. De resultaten van de enquête zijn voor de IG}  4106115-1082012-12 
wel een belangrijk signaal. 

- De SP vraagt naar de stappen die u gaat zetten om goede zorg te garanderen 

en te zorgen dat ouderen toegang krijgen tot kleinschalige alternatieven. Deze 

vragen raken de gesprekken over het Hoofdlijnenakkoord Ouderenzorg (HLO), 

die zich momenteel in de afrondende fase bevinden. In uw reactie geeft u aan 

dat u verwacht het HLO binnenkort te kunnen delen met de Kamer. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Door het lid Thiadens (PVV) zijn ook vragen gesteld over het artikel in De 

Telegraaf. De beantwoording van deze vragen worden separaat voorgelegd. 

Deze vragen zien vooral op de relatie tussen gedwongen opnames en voldoende 

ouderenhuisvesting (verzorgingshuizen). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt. 

€. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt, 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft afstemming plaatsgevonden met directie MEVA m.b.t. de aanpak van het 

personeelstekort op het gebied van werving, zeggenschap en de loonkloof. Tevens 

heeft afstemming met de IG) plaatsgevonden. 

h. Toezeggingen 

Nvt 

î._Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege bescherming 

van de persoonlijke levenssfeer. 
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